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Ο Γέροντας Ελισαίος Σιμωνοπετρίτης στον Δ’ 
Κατανυκτικό Εσπερινό της Μητροπόλεως 
Καλαμαριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Το εσπέρας της Γ’ Κυριακής των Νηστειών, 23η Μαρτίου, 
τελέστηκε, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Καλαμαριάς, ο Δ’ Κατανυκτικός Εσπερινός.

Στον Εσπερινό χοροστάτησε, εκ του παραθρονίου, ο οικείος Ποιμενάρχης κ. 
Ιουστίνος.
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Παρέστη συμπροσευχόμενος ο ιερός Κλήρος της τοπικής Εκκλησίας και πλήθος 
πιστών, που υπερπλήρωσαν τον Ιερό Ναό.

Την διακονία του λόγου ανέλαβε, ο επί τούτου προσκληθείς, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Ελισαίος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας Αγίου 
Όρους, το δε θέμα του ήταν: «Σταυροφόροι της ζωής και της ελπίδος στο σήμερα».
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Αρχικα, ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον Γέροντα Ελισαίο, 
στη φιλόξενη και γνωστή, για εκείνον, Καλαμαριά και επεσήμανε την αξία των 
πνευματικών αυτών ομιλιών, ως βοηθητικού μέσου για τη συνέχιση του 
πνευματικού αγώνα της Τεσσαρακοστής.

Αποκτώντας, κατά την υπερπεντηκονταετή μοναχική βιοτή του, σημαντική πείρα 
στην τέχνη της πνευματικής ζωής, αλλά και έχοντας μαθητεύσει, τούτη την ιερά 
τέχνη, πλησίον του οσίου Πατρός Αιμιλιανού Σιμωνοπετρίτου, ο σεβαστός 
Γέροντας Ελισαίος, κατά τρόπο μυσταγωγικό, αναφέρθηκε στην άρση του Σταυρού 
από τους πιστούς και στα μέσα, μέσω των οποίων πραγματώνεται η άρση αυτή.



Κατά τρόπο πλήρως στοιχειοθετημένο στην Αγιογραφική, Πατερική και Ασκητική 
διδασκαλία κατέδειξε την αξία της εν Χριστώ σταυροφορίας και ανέδειξε τους 
τρόπους που επιτυγχάνεται.

Αγαθή διάθεση, ελεύθερη βούληση, ανδρεία, πνευματικά πρότυπα, άσκηση, είναι 
κάποιοι από αυτούς τους τρόπους, τους οποίους παρουσίασε ο εκλεκτός ομιλητής.

Με άμεσο και σαφή τρόπο, αναφέρθηκε σε κάποιους από τους «σταυρούς» των 
πιστών, όπως η νηστεία, η εγκράτεια, η δοκιμασία των ποικίλων πειρασμών ή 
πρόκληση των παθών, επισημαίνοντας ότι όλοι αυτοί οι σταυροί αίρονται μόνον 
δια της παρουσίας του Χριστού στη ζωή τους.



Κατέληξε δε λέγοντας ότι: «Ο δρόμος του αγώνα είναι γεμάτος από λύπες και 
αποτυχίες, αλλά συνάμα είναι δρόμος γλυκύς και ευλογημένος. Υπομονή 
χρειάζεται και καλή διάθεση. Ας φορέσουμε τον Σταυρό μας, ας γίνουμε 
σταυροφόροι και ας αναλάβουμε αυτόν τον αγώνα της πίστεως που μας φέρνει πιο 
κοντά στην Ανάσταση του Χριστού μας».

Στο τέλος της πολύ ωφέλιμης ομιλίας οι πιστοί έλαβαν συγχώρεση, ως και την 
ευλογία του Γέροντος για συνέχιση του αγώνος της Τεσσαρακοστής.

Τους διανεμήθηκε δε η νέα έκδοση της Μητροπόλεως, με τίτλο «Περί προσευχής 
και περί προσευχομένων», η οποία περιέχει τέσσερις ομιλίες του Γέροντος 
Ελισαίου, που πραγματοποιήθηκαν, με διάφορες αφορμές, στην Ιερά Μητρόπολη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.










